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Ata da Quadragésima Sétima Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 29 

de Agosto de 2024. 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista) justificou sua ausência devido a compromissos 

previamente agendados. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência devido a compromisso 

profissional assumido anteriormente. Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 27/08/2024 e aprovação 

da mesma. Logo após, convidou a Sra. Neusa Figueira, dirigente da APAE, 

para fazer uso da tribuna, para prestar contas sobre os repasses recebidos, 

através da Lei nº. 2.993/2017, do estacionamento rotativo, que destina 41% do 

valor arrecadado ao CIMEE e à APAE. Após as explanações, os Vereadores 

Bernardo Machado, Saulo Corrêa, José Amauri, Fabiani Vasconcellos, 

Celsinho do Bar, Fábio Antônio, José Reinaldo (Naldo), Pedro Graça e 

Eduardo Ávila fizeram perguntas e comentários a respeito. Em seguida, o 

Presidente Eduardo Ávila, convidou o Sr. Carlos Alberto (Beto), dirigente do 

CIMEE, para fazer uso da tribuna, para prestar contas sobre os repasses 

recebidos, através da Lei nº. 2.993/2017, do estacionamento rotativo, que 

destina 41% do valor arrecadado ao CIMEE e à APAE. Após as explanações, 

os Vereadores José Amauri, Saulo Corrêa, Celsinho do Bar, Bernardo 
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Machado, Fabiani Vasconcellos e Fábio Antônio também fizeram perguntas e 

comentários a respeito. Logo após, a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, 

iniciou a leitura do expediente. Projeto de Lei Ordinária nº. 86/2024, de 

29/08/2024, origem Mensagem nº. 69/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 589.872,56 (quinhentos e oitenta e nove mil, oitocentos e 

setenta e dois reais e cinquenta e seis centavos), e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 85/2024, de 27/08/2024, 

origem Mensagem nº. 65/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que autoriza a concessão de subsídio tarifário ao Transporte 

Público Coletivo Urbano de Passageiros no Município de Valença, 

opinando pela regular tramitação do projeto e posterior aprovação. O 

Vereador Saulo Corrêa pediu vista. O pedido de vista foi colocado em 

votação, sendo aprovado por sete votos. O Vereador Naldo rejeitou o 

pedido de vista. Os Vereadores Naldo, Celsinho do Bar, Saulo Corrêa e 

Fabiani Vasconcellos discutiram o projeto. Parecer em conjunto da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

86/2024, de 29/08/2024, origem Mensagem nº. 69/2024 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 589.872,56 (quinhentos e oitenta e 

nove mil, oitocentos e setenta e dois reais e cinquenta e seis centavos), 

e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto e 

posterior aprovação. Requerimento de urgência nº. 193/2024, subscrito 

por oito Vereadores, para que o referido projeto seja colocado em 

discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento 

n°. 192/2024, de 29/08/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de Educação, solicitando 

informações sobre fiscalização, controle e monitoramento dos motoristas 

condutores de transportes escolares, bem como, informar como é realizado 

o controle de velocidade e quais são os meios e métodos utilizados para 

fiscalizar e coibir o excesso de velocidade praticado pelos motoristas 

condutores de transporte escolar. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos ao 22º. Grupamento de Bombeiros Militares. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal da Vereadora 
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Fabiani Medeiros Silva, à Prefeitura Municipal de Valença, solicitando 

informações sobre o por quê da demora do repasse da Emenda no valor de 

cem mil reis do Senador Romário à APAE. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Dirigiu-se à comunidade da Ponte Funda e Osório, 

onde fez uma caminhada ontem e foi muito bem recebido pela população; 

disse que amanhã estará de novo na luta, fazendo aquilo que a democracia 

lhe permite e lhe exige nesse tempo, que é se apresentar à população e dizer 

o que fez. Comentou que hoje é um dia muito importante para ele, porque 

vem numa luta de quase dois anos sobre o concurso público, e buscou a 

fundo as informações das necessidades e aquilo que era preciso, e chegou à 

conclusão que precisava muito desse concurso; disse que no início eram 

480 vagas, mas o Prefeito, vendo as dificuldades, reduziu para 275 vagas. 

Falou que viu a necessidade da Previdência em ter mais concursados. Disse 

que no ano de 2025 terá muitas pessoas se aposentando, principalmente na 

área da educação. Falou que viu o IDEB cair mais ainda. Disse que diante 

dessas demandas todas não têm dúvida que precisam realizar o concurso. 

Comentou que aprovaram esse concurso, e ele voltou para a outra Casa e 

tem a Universidade Fluminense pronta para executar esse concurso, mas se 

depararam com um problema, pois o SEPE não concordava com o horário 

do monitor de inclusão e criou-se um impasse; o Prefeito pediu para abrir 

uma conversa com o SEPE, e em conversa com o SEPE ficou entendido e o 

Prefeito acatou o pedido do SEPE, para que o horário do monitor seja de 

seis horas. Relatou que participou de uma reunião com o SEPE, junto com 

o Secretário de Educação, a pedido do Prefeito, em que o SEPE aceitou e 

lavrou uma ata de entendimento e essa matéria foi para a Procuradoria. 

Disse que a Procuradoria entendeu que talvez tivesse uma dificuldade, 

porque não pode fazer concurso em período eleitoral. Falou que criou-se 

um critério, dentro dessa lei, e o concurso só poderá ter chamamento a 

partir de 1º de janeiro de 2025. Informou que hoje chegou a essa Casa o 

projeto de lei do concurso. Disse que acredita muito que precisa realizar 

esse concurso e precisa ter uma gestão plena na educação. Falou que está 

com um sentimento de dever cumprido, de fazer todo esforço do mundo 

para que esse concurso ocorra. Disse que tem seu voto de aprovação e acha 

que a Casa não vai se furtar a isso, mas não poderia deixar de colocar essa 

situação. Tem certeza que terça-feira será lida essa matéria, que é talvez 

uma das matérias mais importantes que irão votar. Vê que às vezes o 

processo seletivo precisa acontecer, mas dentro das vagas flutuantes. Logo 

após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 
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fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) e Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 86/2024, de 29/08/2024, origem Mensagem nº. 69/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 589.872,56 (quinhentos e oitenta e 

nove mil, oitocentos e setenta e dois reais e cinquenta e seis centavos), 

e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por oito votos. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 29 de Agosto de 2024. 

 

 


